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JUNI 2008 

 

             MS-leder 
 

 

Nyhedsbrev til lederne i Missionsforbundets Spejdere 
 
 
 

Uniformsdag på sommerkonferencen 
 

Tirsdag d. 29. juli på sommerkonferencen er det uniformsdag. 
 
De seneste år har der været en uniformsdag på sommerkonferencen, hvor 
unge som gamle, aktive som tidligere MS'ere, har haft uniformen eller 
spejder t-shirten på. 
 
Og hvorfor så lige have en uniformsdag på Missionsforbundets 
sommerkonference? 
Jo, vi vil gerne vise at spejderarbejdet er en del af Missionsforbundets 
arbejde og det giver ofte rig lejlighed til at svare på spørgsmål om 
spejderarbejdet fra menighedsfolk, hvor der ikke er spejderarbejde. 

 
Samtidig er det en fornøjelse at mød kendte og ukendte ansigter med den grønne farve i løbet af 
dagen. F.eks. at gense nogle af bæverne og ulveungerne fra floklejren tidligere på sommeren. 

NHG 
 
 

Nyt fra spejderrådet 
Først skal der fra spejderrådsformanden lyde en tak og et 
tillykke til Jens og Lene som genopstillede til spejderrådet på 
MBUs årsmøde i april og blev genvalgt. Det er godt fortsat at 
have jer med i rådet. 
Jeg håber dog at vi til næste år kan få en eller to folk ind i 
spejderrådet, der kan bidrage til at gøre rådet og rådsarbejdet 
endnu stærkere. 
 
Og det er en passende indgang til lidt om hvad spejderrådet 
har haft gang i de seneste måneder. 
Spejderrådet har arbejdet med visioner i det forgangne årstid 
og på vores rådsmøde i maj blev den sidste indsats gjort for 
at få visionerne gjort til mål og samtidig fik vi formuleret en 
handlingsplan som er gældende fra nu og frem til og med 
2012. Det arbejdspapir vi har udarbejdet er vedhæftet samme 
mail som dette nyhedsbrev. 
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Vi ser frem til at arbejde mere konkret og praktisk hen mod målene efter et år med hvor vi har tænkt 
og talt meget om fremtiden. 
På rådsmødet i maj havde vi også besøg af Nicolay Høy og Christian Syversen som hjalp os med 
planlægningen af MS-ledertræf 2009, der igen vil have et spor for teenagere. 
I får mere information i efteråret, men reserver allerede nu weekenden 16.-18. januar og inspirer 
jeres spejdere til at tage med.                      NHG 
 
 

Mangler du telefonopringning? 
GL plejer at blive ringet op af én fra spejderrådet op til rådsmøderne, hvor vi hører lidt til, hvordan 
det går i gruppen. Denne gang, har vi ikke haft ringet rundt, da flere rådsmedlemmer er travlt hængt 
op med hhv. specialeskrivning og flytning. Vi vil meget gerne fortsat høre til grupperne, og vil 
hermed opfordre GL til at kontakte os, hvis I mangler den samtale, som plejer at være her i 
forsommeren. Sidder I inde med problemer eller glæder, som I gerne vil dele, eller har I brug for at 
lave en aftale om besøg, spørgsmål, eller andet, er I meget velkomne til at ”ringe den anden vej”. 
Bemærk nyt tlf. nr. til Lene Bøgh: 41 42 47 85. Og ellers er alles E-mail-adresser som de plejer at 
være. 

LBA 
 

NEJ til ny spejderbøn  og spejdersang 
På KFUMs netop afholdte landsmøde blev der stemt nej både til forslaget til en ny spejdersang og 
en ny spejderbøn. Sang og bøn har været ”afprøvet” det seneste år, og har været at finde i KFUMs 
materialer. Men der bliver altså foreløbig holdt fast ved det, som vi kender. MS’s spejdersang er 
den samme som KFUM’s og vores spejderbøn minder meget om KFUM’s – dog med få ændringer i 
ordlyden. Vi ser derfor ingen grund til at ændre på vores spejdersang og –bøn i denne omgang. 

LBA 
 

Sommerlejrplaner 
Vi har været i gang med at lave en mere langsigtet plan for de 
næste års sommerlejre. Herunder kan I se, hvad spejderrådet har i 
tankerne, så I kan få det med i gruppernes langtidsplanlægning. 
2009: Lokale lejre.  

Trop: Vær opmærksom på invitation til lejr i Finland, 
VERSOcamp, uge 32, som vi netop har modtaget 
(efter kalenderen på side 4) 

2010: Landslejre.  
Trop: Regionslejr i NMU, uge 27, Grimstad har 
inviteret os med.  

 Flok: almindelig lejr herhjemme, uge 28. 
2011: Lokale lejre.  
 Trop: Mulighed for lejr sammen med Grimstad i DK. 
2012: MSs 90 års Jubilejr, uge 28? (ugen ligger ikke fast endnu)  

Derud over er der en stor fælles spejderlejr i DK for alle korps, uge ?? (vi prøver at 
undgå at de ligger samtidig). 

LBA 
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Savner du noget på hjemmesiden? 
MS’s hjemmeside www.mbu.dk/ms_spejder bliver jævnlig opdateret, men hvis du har en 
spejdernyhed, en spændende beretning fra din spejdergruppe eller f.eks. en boganmeldelse, så send 
tekst og meget gerne billeder til Nana, der er ansvarlig for opdateringen. 

NHG 
 

Sommerlæsning: Nye materialer fra KFUM 
Gruppelederne i alle MS-grupper modtager bøger og andet materiale fra KFUM. 
I juni er der kommet lidt nyt. 
 

Skal I lave nogle arrangementer for at få flere spejdere, så kan ”Fyld op 
2008” være en god inspirationskilde. Materialet tager udgangspunkt i 
”Bad Ped” alias Børge Pedersen og man skal hjælpe ham med at få sin 
hukommelse tilbage. 
 
Hvis I ikke har planer for sådanne arrangementer til august, så lad jer 
inspirere af materialet, da det også indeholder en enkel plan for 
hvordan man kan planlægge sådan et arrangement – og måske kan i 
bruge den inspiration til at planlægge noget til sæsonstarten i 2009. 
Du kan også læse om ”Fyld op 2008” her: 
http://www.spejdernet.dk/Ledere/Rekruttering/Materialer/fyldop2008.a
spx 
 
 
 

Blandt materialet som er kommet med posten i juni er også nye idéer til bæver- og ulvemøder. 
Inspirationen er samlet i det samme hæfte. Vender du det den ene vej er det inspiration til 
bævermøderne og vender du bladet på hovedet og begynder bagfra, så er det inspiration til 
ulvemøderne. 
 
I øvrigt er der også god inspiration at hente på nettet. 
Klik dig ind på spejdernet.dk/junglen eller spejdernet.dk/bæverdammen. 
 
Du kan bl.a. finde noget om: 
 

o Fantasiramme 
o Ulvesærpræg 
o Ulvelov 
o Fakta om ulven 
o Flokarbejde 
o Forkyndelse 

o Ulvesange 
o Leg 
o Uniform 
o Illustrationer 
o Værktøj 
o Ulvelitteratur  

 
Næsten tilsvarende informationer kan du finde om bæverarbejdet. 
 
Generelt vil jeg anbefale dig at bruge lidt tid på spejdernet.dk. Der er meget godt samlet og du vil 
sikkert finde noget du kan bruge. Vidste du f.eks. at der er en kodeoversætter, der letter dit arbejde 
med at lave kodeopgaver til spejderne. Den kan du finde nederst på denne side: 
http://spejdernet.dk/Inspiration.aspx 

NHG 
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KalenderKalenderKalenderKalender    
2008 
Uge 28 Flokelejr og troplejr 
26.-27. sept. Spejderrådsmøde 
26.-28. sept. NMUs Kombikurs, Hovden, Norge 

 (http://www.nmu.no/sider/tekst.asp?side=518&meny=Speider) 
Uge 42 Roland 2 (Patruljelederkursus) på hhv. Arresøcenteret og Ryekol Spejdercenter 
18.-19. okt. JOTA/JOTI (www.jotajoti.dk) 
7.-9. nov.  BMK i Jelling (www.b-m-k.dk) 
 
 

2009 
16.-18. jan. MS Ledertræf Houens Odde 
Marts Spejderrådsmøde 
23. april Skt. Georges dag 
25. april  MBUs årsmøde 

 

 
Invitation til lejr i Finland 
Nedenstående er en invitation til lejr i Finland i 2009.  
 

VERSO 2009 –  
Scouting in the heart of Finland 

 

The Verso Scouts of Finland* invite you to join our 8th national camp in the 

summer of 2009! This camp will also be our 80th Jubilee celebration for Verso 

Scouts, and we expect about 300 Scouts to participate. 

 

The camp will be held by the 2nd largest 

lake in Finland, Lake Päijänne, and the 

beauty and opportunities this brings will 

give its flavour to our camp. Besides 

traditional 

Finnish 

Scouting, 

our 

programm
e will be 

built around international and ecological 

themes.  

 

 

Klik ind på www.mbu.dk/ms-spejder 
– der finder du nyt og gammelt fra dit 

spejderkorps. 
 

Hvis du vil have der skal være endnu 
mere nyt på hjemmesiden, så send 

billeder og tekst til Nana. 
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Location for Verso 2009 is Sysmä, in southern part of Finland. This is 

conveniently located for the Scouts arriving by plane or boat to Helsinki, and 

we will be happy to help you with travel arrangements within the country.  
 

The dates for Verso 2009 are 

31.7.-8.8.2009  
and we invite all Scouts above age of 10  

with their leaders! 

It doesn't matter if you are group of 2 or 22; you are welcome! 
 

The price will be 120 euros/person, including all camp activities and meals. 

More detailed information will be send to those interested. 

 

So now that YOU are interested...  

do contact us and start gathering your troops!  

We welcome you to Verso 2009; to the beauty of Lake Päijänne and 

excitement of Verso Scouting! 

 

Yours in Scouting, 

Kati Isännäinen 
kati.isannainen@kolumbus.fi 

tel. +358 (50) 3636 231 
 

*  Verso's are the Scouts of Finnish Evangelical Free Church, and have organised their own 
national camps since 1985 

 
 

Hvis du og dine spejdere er interesseret i at deltage, så kontakt spejderrådet. Det kan være der er 
flere der har lyst og så kan vi arrangere fælles rejse. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ansvarlig redaktør for MS-leder: Nana Holm Green 

I spejderrådet sidder: Jens Enevoldsen (Grindsted), Lene Bøgh Andersen (Randers) og Nana Holm Green (Vanløse). 


